FORMULE DI SOTTRAZIONE
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| triangoli AOC = COM sono congruenti per costruzione. In particolare AB=CM
Le coordinate dei punti A, B, Ced M

(cos a;sin o)
(cos B;sin B)
(cos(a — B);sin(a - B))
(x0)

AB’=CM?
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[cos a —cos BT +[sina —sin B =[cos(a — B)-1] +[sin(a - B)

cos® & +€0s”° B — COS ax COS [ +sin’ a +sin’ B —2sinasin B =
= cos*(a — ) +1—-2cos(a — B)+sin’(a - )
Utilizzando la relazione fondamentale €0s’ a +sin® a =1
2—-2C0sacos f—2sinasin f=2-2cos(a - )
Semplificando si ottiene
cos(a — ) = cosa cos S +sinasin S



Nella precedente si pone 2

Si ha pertanto:
cos(a— pf) = cosK% + 7/] — ,6’}
Sviluppando con le formule di sottrazione
COSK%+ 7/) —,B} = COS(%-F 7/) CoS B + sin(g+ y)sin Jo;

Ricordando le formule per gli angoli che differiscono per un angolo retto il primo
membro diventa:

cosK%Wj—ﬂ} =COSE+(y—ﬂ)} = —sin(y - 5)

il secondo membro diventa:

cos(%+ ;/) cos +sin(§+ yjsin S =-sinycos B+cosysin f
Ovvero
—sin(y — )= —siny cos S +cos y sin 3
Cambiando di segno e sostituendo } con &
sin(a — ) = sina cos B —cosasin
La formula cercata

T
Se nella precedente si pone o= E —7 siottiene dopo alcuni

passaggi simili ai precedenti che utilizzano formule per gli angoli che differiscono
per un angolo retto

sin(a + ) = sina cos B+ cosasin 8



